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1. Свойство живого, являющееся отражением обмена веществ:

А) Размножение.   В) Развитие.   С) Рост.    Д) Движение.    Е) Дыхание.

2. Растение, опыляемое насекомыми:

А) Рожь.   В) Фасоль.   С) Львиный зев.    Д) Пшеница.   Е) Картофель.

3. При посеве томата необходимым условием является:

А) Отсутствие в почве воздуха.    В) Сухая почва.    С) Температура свыше 10 оС.

Д) Отсутствие влаги.    Е) Заделка семян на глубину 10 см.

4. Декоративная культура семейства лилейных:

А) Календула.   В) Петуния.  С) Акация.  Д) Гиацинт.   Е) Чина.

5. К отряду карпообразных относится:

А) Акула.    В) Щука.   С) Скат.    Д) Сазан.   Е) Осетр.

6. Видоизмененный подземный побег картофеля:

А) Шип.   В) Клубень.   С) Корнеплод.  Д) Корневище.  Е) Луковица.

7. Орган выделения у прудовика:

А) Почка.   В) Жабры.  С) Печень.   Д) Кожа.  Е) Легкие.

8. Избыток в пище поваренной соли способствует развитию:
А) Цинги.        В) Базедовой болезни.       С) Сахарного диабета.
Д) Туберкулеза.          Е) Гипертонии.

9. В грудной клетке человека находятся:

А) Кишечник.      В) Легкие.     С) Почки.     Д) Желудок.    Е) Печень.

10. На морозе и в летний зной температура тела здорового человека приблизительно одинакова и равна:

А) 35 оС.  В) 39 оС.  С) 36,6 оС.  Д) 38 оС.  Е) 37,5 оС.

11. Смесь сперматозоидов с питательной жидкостью:

А) Овуляция.   В) Фолликул.   С) Сперма.  Д) Гормон.    Е) Поллюция.

12. Здоровый образ жизни:

А) Употребление наркотиков.    В) Закаливание.      С) Алкоголизм.  

Д) Курение.    Е) Переедание.
13.Способность к терморегуляции возникла у:

А) Насекомых.   В) Земноводных.    С) Пресмыкающихся.     

Д) Червей.    Е) Млекопитающих.

14. Человеком восстановлена численность:

А) Акул.   В) Крыс.    С) Мышей.     Д) Ворон.   Е) Сайгаков.

15. Хлоропласты имеет:

А) Эвглена зеленая.    В) Инфузория – туфелька.    С) Медуза аурелия.    

Д) Амеба обыкновенная.   Е) Гидра пресноводная.

16. Клетки кишечнополостных, способные к регенерации:

А) Пищеварительные.   В) Чувствительные.  
С) Железистые.   
Д) Промежуточные.   Е) Стрекательные.

17. Самки крупнее самцов:

А) Дождевого  червя.   В) Аскариды.  С) Сосальщика.   Д) Бычьего цепня. Е) Планарии.

18. Нерв с двигательными волокнами:

А) Центральный.      В) Вставочный.      С) Центробежный.    

Д) Смешанный.      Е) Центростремительный.

19. Первым барьером для проникновения болезнетворных микроорганизмов в пищеварительный канал человека является:

А) Ротовая полость.     В) Пищевод.     С) Тонкий кишечник.    Д) Печень.   Е) Желудок.

20. Жирорастворимые витамины:

А) В,  А, С.      В) А, Д, Е.     С) С, В, Е.      Д) В, С, Р.   Е) А, С, Д.

21. Органоид, содержащий ферменты, способные расщеплять органические вещества:

А) Лизосома.    В) Хлоропласт.    С) Лейкопласт.   Д) Гранула.     Е) Хромопласт.
22. Стадия личинки характерна для:

А) Птиц.     В)  Пресмыкающихся.      С) Яйцекладущих млекопитающих.   
Д) Насекомых.   Е) Плацентарных млекопитающих.

23. Нарушения обмена веществ, связанные с наследственностью человека, изучает:

А) Гибридологический метод исследования.     В) Близнецовый метод.  
С) Цитогенетический метод.         Д) Генеалогический метод.    
Е) Биохимический метод.

24. Относится к позднему палеозою:

А) Меловой период.    В) Архей.    С) Кембрий.     Д) Протерозой.    Е) Карбон.

25. Отличие можжевельника:

А) Хвоя в виде мелких чешуек.    В) Шишки в виде синих ягод.     
С) Хвоя опадает ежегодно.     Д) Листья в виде широких пластин.      Е) Есть плоды.

26. Служат для получения лакмуса:
А) Лишайники.     В) Грибы.     С) Трутовики.    Д) Водоросли.       Е) Плесень.

27. В первом отделе желудка рака находятся:

А) Несколько цедильных аппаратов.    В) Мелкие камешки.      С) Челюсти.    

Д) Хитиновые зубцы.       Е) Большое количество желез.

28. Вещества, служащие источником энергии в клетках, вырабатываются в:

А) Митохондриях.     В) Клеточном центре.   С) Эндоплазматической сети.    

Д) Рибосомах.      Е) Лизосомах.

29.Накладывают шину, обеспечивая неподвижность запястья и локтевого сустава при переломе:

А) Плечевой кости.    В) Бедра.    С) Предплечья.    Д) Ключицы.    Е) Голени.

30. Белочная оболочка иначе называется:

А) Радужка.     В) Роговица.      С) Сетчатка.     Д) Склера.     Е) Хрусталик.
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1. Стержневая корневая система у …

А) Чеснока.    В) Лука.     С) Моркови.    Д) Пшеницы.    Е) Ржи.

2. Примером  размножения с помощью видоизмененных органов является размножение:

А) Прививкой. В) Отводками. С) Корневыми отпрысками. Д) Клубнями. Е) Черенками.

3. К семечковым плодовым культурам относят:
А) Грушу.   В) Миндаль.    С) Сливу.    Д) Абрикос.    Е) Лещину.

4. Змеи приносят пользу, т.к. они:

А) Периодически линяют.    В) Не нападают на человека.       С) Откладывают яйца.    

Д) Истребляют вредных грызунов.       Е) Истребляют насекомых.

5. Начальный отдел тонкого кишечника:
А) Прямая кишка.   В) Толстая кишка.   С) Слепая кишка.   

Д) Тощая кишка.   Е) 12-перстная кишка.

6. Клеточное строение имеют:

А) Только листья.  В) Некоторые растения.   С) Только плоды.  

Д) Всё растение.  Е) Только корни.

7. Дождевые черви относятся к классу:
А) Ресничных.          В) Малощетинковых.         С) Многощетинковых.    

Д) Ленточных.         Е) Сосальщиков.

8. Мантия у улитки служит:

А) Для дыхания.   В) Для пищеварения.  С) Защитой тела.   

Д) Органом чувств.   Е) Органом кровообращения.

9. Орган дыхания, имеющий в своем составе хрящевые полукольца:

А) Гортань.    В) Глотка.      С) Ноздри.     Д) Носоглотка.    Е) Трахея.

10. Для развития человека не свойственно:

А) Смерть.  В) Бессмертие.  С) Рост.   Д) Размножение.    Е) Развитие.
11. В состав молекулы ДНК входит:

А) 5 типов нуклеотидов.    В) 4 типа нуклеотидов.    С) 3 типа нуклеотидов.     

Д) 2 типа нуклеотидов.    Е) 6 типов нуклеотидов.

12. Определенный ареал, занимаемый видом в природе – это:

А) Морфологический критерий вида.   В) Географический критерий вида.    

С) Биохимический критерий вида.       Д) Генетический критерий вида.    

Е) Физиологический критерий вида.

13. Примером симбиоза двух организмов является:

А) Цианобактерии.    В) Хвощ.   С) Лишайник.    Д) Водоросль.    Е) Мхи.

14. Часть геологической оболочки Земли, заселенная живыми организмами – это:

А) Ноосфера.   В) Атмосфера.   С) Биосфера.   Д) Гидросфера.    Е) Литосфера.

15. Сосновые леса обычно растут на почвах:

А) Черноземных.   В) Сероземах.    С) Каштановых.   

Д) Глинистых.   Е) Песчаных, бедных перегноем.

16. Всё тело покрыто многочисленными мелкими ресничками у:
А) Арцеллы.   В) Лучевика.    С) Обыкновенной амебы.    Д) Туфельки.     Е) Эвглены.

17. Внутренний слой клеток у гидры называется:

А) Эктодермой.   В) Мезодермой.    С) Энтодермой.   Д) Щупальцем.   Е) Подошвой.

18. Адреналин – это гормон:

А) Надпочечников.   В) Щитовидной железы.     С) Слезных желез.   

Д) Зобной железы.    Е) Слюнных желез.

19. Структурная и  функциональная единица нервной системы – это:

А) Аксон.    В) Нерв.    С) Ганглий.    Д) Дендрит.    Е) Нейрон.

20. Кость мозгового отдела черепа:

А) Лобная.    В) Нижняя челюсть.    С) Скуловая.    Д) Носовая.   Е) Верхняя челюсть.

21. Лейкоциты в отличие от эритроцитов:

А) Имеют двояковогнутую форму.    В) Очень мелкие.         С) Способны самостоятельно двигаться.    Д) Не имеют ядра.   Е) Имеют округлую форму.

22. Суточная потребность взрослого человека в белках составляет:
А) 500 г.   В) 90-100 г.   С) 60 г.    Д) 3000 г.     Е) 20 г.

23. Болезнь органов выделительной системы:

А) Трахеит.   В) Фарингит.    С) Плеврит.   Д) Цистит.    Е) Грипп.

24. Длительное близкородственное скрещивание у животных приводит к:

А) Улучшению выносливости к неблагоприятным условиям среды.    

В) Повышению жизнеспособности гибридов.            С) Получению полиплоидных организмов.                       Д) Повышению плодовитости.    

Е) Снижению жизнеспособности и продуктивности гибридов.

25. Семена сосны имеют:

А) Колючки.  В) Крылышки. С) Воздушные пузырьки.  Д) Волоски.  Е) Околоплодник.

26. Грибница представляет одну разветвленную многоядерную клетку у плесневого гриба:

А) Мукора.     В) Спорыньи.   С) Сморчка.    Д) Головни.    Е) Пеницилла.

27. Характерный признак членистоногих:

А) Наружный хитиновый скелет.   В) Две пары конечностей.  С) Внутренний костный скелет.  Д) Лучевая симметрия.    Е) Наличие раковины.
28. Величина, выражающая оптическую силу:

А) Диоптрия.  В) Аккомодация.  С) Адаптация.   Д) Дальнозоркость.  Е) Близорукость.

29. Память и мышление связаны с:

А) Мозжечком.   В) Продолговатым мозгом.    С) Промежуточным мозгом.   

Д) Спинным мозгом.      Е) Корой больших полушарий.

30. Сущность мейоза состоит в том, что:

А) Число хромосом не изменяется.  В) Происходит подготовка клеток к делению.   

С) Парность гомологичных хромосом восстанавливается.  

Д) Каждая половая клетка получает гаплоидный набор хромосом.     

Е) В половых клетках увеличивается число хромосом.
